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Vážení spoluobčané,

vstupujeme do jarního období a zároveň do čtvrtého roku tohoto volebního období.
Musím přiznat, že čas utekl neuvěřitelně rychle – někdy mám pocit, jako by to bylo
teprve včera, kdy jsme si stanovovali první cíle a priority. O to více si člověk uvědomí,
kolik práce se za tu dobu podařilo udělat a kolik výzev je stále před námi.

Jednou z těch nejdůležitějších je letos bezesporu dokončení a kolaudace stavby
vodovodu a kanalizace na Bítově a následné zahájení jejich provozu. Celá stavba se
postupně blíží do své závěrečné fáze. Nyní čekáme na dobudování el. přípojky která by
měla být podle současného harmonogramu dokončena do konce března. Pak plynule
naváže zhotovitel stavby VPK Suchý, který provede výstavbu opěrné zdi u přečerpávací
stanice a dokončí celý objekt což je klíčovým krokem k tomu, aby mohl být celý systém
uveden po zkolaudování do plného provozu.

Další významnou letošní událostí bude otevření dětské skupiny v budově bývalé školy.
Prostory jsou čerstvě zkolaudované a zahájení provozu se plánuje na začátek září
2026. Jsem rád, že v prostorách naší školy bude zase živo a budova opět ožije dětským
smíchem. Podrobnější informace o dětské skupině naleznete v samostatném článku v
tomto čísle zpravodaje.

Vedle těchto větších akcí nás čeká také řada přípravných prací. Patří mezi ně zejména
příprava projektu pro výběrové řízení na opravu střechy budovy bývalé školy a rovněž
projektová příprava opravy starší části komunikace „Za školou“, která si již delší dobu
žádá pozornost.

Před námi je tedy rok plný práce, který je zároveň rokem volebním. Udělám maximum
pro to, aby se podařilo co nejvíce rozpracovaných akcí a projektů dotáhnout a uzavřít
ještě před zahájením práce nového zastupitelstva.

Děkuji vám za dosavadní trpělivost, zájem o dění v obci a podporu kroků, které
společně děláme s výhledem do budoucna. Přeji vám klidné jarní dny a těším se na
další setkávání při obecních akcích i každodenním životě v naší obci.

S úctou
Lukáš Trögler, starosta

2.

Úvodní slovo starosty
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Ze zápisníku starosty..

Pro přehlednost přináším několik stručných informací k aktuálně řešeným
záležitostem v obci:

Jednání se Správou jeskyní ČR, bylo úspěšně završeno a byla uzavřena nová
nájemní smlouva na malé parkoviště a další navazující pozemky. Tím se podařilo
stabilizovat dlouhodobě řešené majetkoprávní vztahy.

Vodovodní přípojka pro nemovitosti v Havlíčkově mlýně, je již plně v provozu. S
obcí Tmaň byla uzavřena smlouva o spolufinancování fondu obnovy vodovodního
přivaděče. Předávací vodoměr je napojen na mobilní aplikaci, díky které má obec
on-line přehled o množství předané vody.

Žádosti o dotace ze Středočeského kraje, na finanční spoluúčast a homogenizaci
vozovky pro akci vodovod a kanalizace na Bítově byly schváleny. V letošním roce se
zároveň otevře další dotační výzva na spoluúčast, do které se obec plánuje znovu
zapojit.

Kanalizační síť Koněprusy – změna provozovatele. V současné době probíhají
jednání starosty se společností VAK Beroun o možnostech budoucího převodu
koněpruské kanalizační sítě do jejího majetku a správy. Cílem je prověřit, zda by
takové řešení bylo pro obec dlouhodobě výhodné. V případě realizace by obec
mohla ušetřit přibližně tři čtvrtě milionu korun ročně, které dnes vynakládá na
vyrovnávání tzv. záporného zisku, a zároveň by se ceny stočného snížily na
regionální standard. Jednání jsou zatím v pracovní fázi a o jejich dalším vývoji bude
obec občany průběžně informovat.

Technika pro údržbu obce. V nejbližší době bude do provozu nasazen nový sekací
traktůrek, který byl pořízen již v loňském roce za výhodnější cenu. Současně
zůstane v provozu i stávající starší stroj, a to po dobu jeho technické způsobilosti.

Všechny uvedené body jsou v různých fázích realizace a o jejich dalším vývoji budu
občany průběžně informovat v dalších vydáních obecního zpravodaje.
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Velkoobjemové kontejnery na směsný odpad budou přistaveny 28.3. ráno
v Koněprusích u rybníka a na Bítově u zastávky. 
Ukliďme Česko 2026 - brigáda na úklid okolí obce se bude konat 28.3.
Sraz účastníků před budovou školy v 10:00. Těšíme se na Vaši účast !
Velkoobjemové kontejnery na BIO odpad budou přistaveny 18.4. ráno
v Koněprusích u rybníka a na Bítově u zastávky.
Na obci jsou k dispozici čtyři žluté nádoby 240l na sběr plastů a jedna modrá
na sběr papíru. Nádoby jsou poskytovány zdarma v rámci systému svozu door
to door. V případě zájmu prosíme volejte číslo 724 180 871 pro dohodnutí
převzetí.
Stavba elektrické přípojky na Bítově, zmíněná v úvodním článku, bude
realizována během března firmou Elektromontáže s.r.o. Během stavby el.
přípojky bude na hlavní komunikaci dopravní omezení (zúžení do jednoho
pruhu). Detaily mohou občané zjistit na el. úřední desce na webu obce pod
názvem „částečná uzavírka Bítov“.

Informace z obecního úřadu

Dětská skupina 
Špunti z Koněprus

Náš spolek Malí špunti začal před několika lety provozovat dětskou skupinu
nedaleko Zdic v malé vesnici Černín. O tuto službu byl od samého začátku mezi
rodiči velký zájem a brzy se ukázalo, že kapacita nestačí pokrýt všechny zájemce o
umístění dětí v naší školičce. Myšlenka rozšířit naše služby o další dětskou
skupinu proto přišla zcela přirozeně a začali jsme hledat vhodné prostory. 
Ze všech míst, která jsme v okolí Berouna navštívili, nás nejvíce oslovily prostory
Komunitního centra v bývalé obecné škole v Koněprusech. Nejenže tato místnost
již v minulosti sloužila dětem a její příjemná atmosféra to dodnes připomíná, 
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ale také samotné prostředí obce dokonale odpovídá filozofii, se kterou naše
dětské skupiny provozujeme – dát dětem více prostoru pro přirozený pohyb,
pobyt venku na čerstvém vzduchu a možnost objevovat svět kolem sebe a
motivovat je k objevování a tvoření.

Velmi důležitou roli při vzniku nové dětské skupiny sehrála také podpora vedení
obce. Bez ní by celý projekt jen těžko mohl vzniknout. Díky ochotě a vytrvalosti
pana starosty Lukáše Tröglera, který má na realizaci projektu významný podíl,
začala myšlenka dětské skupiny postupně dostávat konkrétní podobu.

Samotná rekonstrukce prostor nebyla jednoduchá a přinesla řadu výzev. Přesto
se díky spolupráci obce a našeho spolku podařilo prostory dětské skupiny i její
zázemí úspěšně dokončit. Výsledkem je krásný světlý prostor vybavený novým
účelným nábytkem i množstvím hraček a vzdělávacích pomůcek. Děti zde najdou
bezpečné, podnětné a přátelské prostředí, ve kterém mohou objevovat, tvořit i
navazovat první kamarádství.

Věříme, že nová dětská skupina bude přínosem nejen pro současné mladé rodiny
v Koněprusích a na Bítově, ale že zároveň zvýší atraktivitu obce pro další rodiny,
které hledají příjemné místo pro život.

Naším cílem však není pouze provoz dětské skupiny. Rádi bychom, aby nový
prostor postupně ožil i dalšími aktivitami pro občany všech generací. Do
budoucna bychom například chtěli zprostředkovat dovážku obědů a nabídnout
různé volnočasové aktivity. Mimo provozní dobu dětské skupiny by tak prostor
mohl sloužit také jako malé komunitní centrum – místo setkávání, které bude
přirozeně propojovat život v Koněprusech.

Mgr. Irena Baxová, Mgr. Zdeňka Vojtěšková, Malí Špunti z.s.
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Mnohaletou tradici má v naší obci každoroční oslava výročí vzniku samostatného
Československa 28.10.1918 spojená s lampionovým průvodem oblíbeným
zejména u našich dětí. Rovněž vloni jsme se tedy sešli v úterý 28. října v 18 hodin
ve slavnostně vyzdobené Kapli Mistra Petra z Koněprus na koněpruském hřbitově,
o výzdobu kaple se u nás již po léta obětavě stará naše občanka a členka rady
starších CČSH Marie Záhoříková, abychom si zde nejprve vyslechli krátké
tematické kázání naší paní farářky Církve československé husitské Mgr. Jany
Šmardové Koulové. Poté jsme se v průvodu osvětleném lampiony vydali pomalu
přes Koněprusy až na náves k pomníku padlým v 1. světové válce. Zde starosta
obce Lukáš Trögler s kronikářem obce Liborem Kašičkou položili k pomníku
věnec. Následoval opět krátký projev paní farářky a celé slavnostní setkání bylo
zakončeno společným zpěvem státní hymny včetně její původní slovenské části.
Průvodu se tentokrát zúčastnilo bezmála 40 lidí.

Lampionový průvod
Z proběhlých akcí naší obce…

Strašidelná stezka
Po předloňském úspěchu, jaký u našich dětí měla strašidelná stezka lesem, se
kulturní výbor obce rozhodl ji zopakovat. Opět se tedy v sobotu 1.11.2025 již v 15
hodin odpoledne sešlo na sále naší školy 13 dětí, aby si nejprve pod vedením
členek výboru Marie „Majdy“ Kulinové a Lucie Čampulové zhotovily v tzv. tvořivých
dílničkách nějakou podzimně dušičkovou drobnost. Mezitím další dva členové
kulturního výboru Milena Tröglerová a Libor Kašička odešli napřed do lesa nade
vsí, aby zde připravili strašidelnou stezku. Ta sestávala z lucerniček zhotovených
ze sklenic s čajovou svíčkou, které v temném lese vyznačovaly cestu vedoucí od
zasypaného tunelu u bývalého překladiště Císařského lomu po někdejší trati
malodráhy až ke Koněpruské vápenici. Děti k vápenici dorazily po 17. hodině, kdy
již byla v lese poměrně velká tma a zde si od kronikáře obce vyslechly mírně
strašidelné duchařské vyprávění o zvycích našich předků spojených s vírou v
posmrtný život a existenci duchů. Když byla navozena patřičně „strašidelná“
atmosféra, odebrala se celá skupina k tunelu a u vápenice zůstala pouze Majda
Kulinová, která zde naaranžovala vyřezávanou halloweenskou dýni, krásně
zhotovenou naším občanem RNDr. Janem „Jeňýkem“ Hofmeisterem, a truhličku s
pokladem sestávajícím z drobných sladkostí. Od tunelu pak byly děti vysílány na
stezku po dvojicích podle věku vždy jedno starší a jedno malé v dostatečných
rozestupech.
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U vápenice pak byli všichni stateční dětští účastníci odměněni sladkostmi z
„pokladu“ a ještě se zde společně i se svítící dýní vyfotili. Dýně pak byla ponechána
u vápenice, kde ještě dlouho svítila do noci.

Předvánoční setkání našich seniorů
V sobotu 15.11.2025 se od 15 hodin uskutečnilo na sále naší bývalé obecné školy
každoroční setkání koněpruských a bítovských seniorů. Tradičně navazuje toto
podvečerní posezení našich nejstarších občanů na odpolední vítání nově
narozených občánků s bohatým doprovodným programem, ale letos bohužel
žádného nového malého občánka v obci nemáme, tak se hlavní část programu
neuskutečnila. Pořádající kulturní výbor obce se sice pokusil i tak zajistit
vystoupení alespoň několika talentovaných dětí, ale účast přislíbila pouze jedna
dívka, což bylo pro zajištění programu přeci jen trochu málo, a tak byl nakonec
doprovodný program zrušen a nahrazen programem alternativním. V prostorách
našeho sálu vystavil své fotoobrazy náš soused Ivan Smíšek a hned v úvodu, po
přivítání přítomných starostou obce a předsedou kulturního výboru obce, přečetl
přítomným několik básní ze své poslední básnické sbírky. Dále byly po celou dobu 
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odpoledního posezení přítomným seniorům promítány fotografie z kulturních a
společenských akcí za posledních zhruba 7 let a několik krátkých videí. To vše za
doprovodu reprodukované hudby. Pro naše seniory byly i letos připraveny
zdarma jako pohoštění obložené chlebíčky a sladké minizákusky a také několik
druhů alkoholických i nealkoholických nápojů. V závěru pak každý senior s trvalým
bydlištěm v naší obci obdržel dárkový poukaz v hodnotě 500Kč pro nákup v
supermarketu Kaufland. Seniorů se tentokrát sešlo rovných 20 a všichni se
výborně bavili.

Rozsvěcení obecního vánočního stromku 
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Loňské slavnostní rozsvícení obecního vánočního stromku před budovou
obecního úřadu se konalo v sobotu 29.112025 od 17 hodin večer. Stromek nám
věnovali manželé Sklenářovi a jednalo se o krásně rostlý smrk, který byl tak
vysoký, že bylo nutné ho i poněkud zkrátit, abychom ho vůbec zvládli ozdobit.
Výsledná výška zhruba 4 metrů byla však více než dostačující. Stromek ozdobili
členové a členky kulturního výboru obce spolu se starostou obce již týden
předem. Slavnostní rozsvěcení v 17 hodin uvedl starosta obce Lukáš Trögler a
hned poté následovalo pásmo vánočních písní v podání 12 místních dětí



pod vedením paní Věry Sklenářové a za hudebního doprovodu Jana Rašky na
kytaru a Šimona Tröglera na tzv. „cajón“ (čti „kachon“). Písně si děti nacvičily
opravdu krásně a vystoupení sklidilo zasloužený potlesk.
Poté co starosta poděkoval všem účinkujícím, došlo na očekávané rozsvícení
elektrických světélek na našem stromku, které si zejména přítomné děti vyžádaly
hlasitým skandováním. Kronikář obce, který měl tu čest rozsvítit dálkovým
ovladačem osvětlení stromku, dělal jako vždy naoko trochu drahoty, aby u dětí
zvýšil napětí, a rozsvícení stromečku pak u přítomných několika desítek občanů
sklidilo spontánní potlesk. Hned poté byly vystupující děti odměněny malými
bonboniérami a jejich vedoucí krásnou květinou. Pro přítomné se jako vždy
servírovalo zdarma svařené víno se skořicí a pro děti čaj. Došlo i na malé
pohoštění pečenými zákusky od členky kulturního výboru Mileny Tröglerové.
Rozsvěcení stromku bylo sice tentokrát bez sněhu, ale i tak se všem jistě moc
líbilo. 
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V pátek 5.12.2025 po setmění se na svou každoroční pouť po obou osadách naší
obce vypravila vcelku početná sedmičlenná skupina v čele se svatým Mikulášem.
Dále zahrnovala dva anděly a čtyři čerty. Tahle skupina „nadpřirozených bytostí“
navštívila postupně 8 rodin s dětmi, kde děti podarovala sladkostmi a dalšími
dobrotami, odměnou za jejich dobré chování v uplynulém roce.  Je skvělé, že je u
nás tato tradice stále živá.

Již po devatenácté se sešli zájemci o procházku krásnou zimní přírodou Českého
krasu ke každoročnímu „Pochodu po stopách Katky a Vlasty“ v sobotu 27.12.2025
v pravé poledne na koněpruské návsi. Na trasu vyrazilo 24 účastníků a zdolali ji již
za cca. 2,5 hodiny. Kvůli rozbahněnému terénu vynechali návštěvu zatopeného
lomu „Homolák“ a tak přes lom „Na Kobyle“, lom „Plešivec“ a „Červený lom“ došli k
naší „Koněpruské vápenici“ o něco dříve. Počasí bylo přímo ideální s teplotou na
nule a slunečným nebem. U vápenice již na účastníky čekal rozdělaný oheň, a tak
si zde mohl každý opéct donesenou uzeninu, nebo se u ohně jen ohřát. Několik
účastníků se pak vydalo ještě dál na „Kotýz“ a pro ostatní celá akce skončila před
16. hodinou.

Mikulášská nadílka

Pochod po stopách Katky a Vlasty
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Silvestr 2025
Konec roku 2025 oslavilo mnoho koněpruských i bítovských občanů společně v
sále naší školy.
Na odpoledne bylo jako vždy pro naše občany od 13:30 do 15 hodin objednáno
obcí placené bruslení na berounském zimním stadionu, avšak vinou
pronajímatele ledové plochy bohužel došlo k chybě a tato nám rezervována
nebyla. Nabídli nám sice náhradní termín na sobotu 3.1.2026 od 18 do 20 hodin,
ale ten obec nakonec pro malý zájem občanů zrušila. Vzhledem k nastalým
celodenním mrazům v následujících dnech a skutečnosti, že Koněprusy a Bítov
mají dohromady 3 zamrzlé rybníky, nakonec místní děti o bruslení přeci jen
nepřišly.

Večer v 19 hodin se tedy mohli naši občané přijít společně pobavit do budovy
školy, kde pro ně obec přichystala reprodukovanou hudbu, zdarma teplé nápoje
a místní komunitní spolek 50l sud 12° hostomického piva Fabián.
Dorazilo bezmála 40 místních obyvatel i jejich přátel, kteří si tak společně užili
poslední chvíle starého roku a s úderem půlnoci přivítali společným přípitkem
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před školou příchod roku nového. Zábava pak za postupného klesajícího počtu
účastníků pokračovala až do 4 hodin ráno, kdy školu opustili i ti nejvytrvalejší z
nich.
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Rozpustilé zpravení o rozpustilém Masopustu 2026
Letošní Masopust se v Koněprusích a na Bítově uskutečnil v sobotu 31. ledna.
Hned na začátku snad mohu za všechny zúčastněné konstatovat, že se vydařil
přinejmenším stejně, jako všechny předchozí. Ne, že by vše bylo neměnné, byly i
novinky, ale ani osvědčená lákadla nechyběla, ač bylo v souvislosti s rekonstrukcí
některých prostor v budově školy potřeba ještě více improvizace než obvykle. Ale
pěkně popořádku. Intenzivní přípravy začaly pod vedením Jáji Čampulové již s
několikadenním předstihem, abychom byli v sobotu náležitě připraveni nasytit
všechny příchozí z našich obcí i přespolní hosty. V sobotu dopoledne tak všechny
příchozí vábila do školy směs vůní výpečků, klasického i zabijačkového guláše i
zabijačkové polévky a mnoha dalších dobrot včetně neodolatelných sladkostí
vyrobených v domácnostech našich obcí. Vzhledem k tomu, že vše bylo k mání za
přiměřené ceny, všichni příchozí byli podle mě dostupných informací nasyceni a
spokojeni. Aby bylo postaráno nejen o potravu těla, ale i ducha, vyhrával od rána
na sále školy flašinet. Vyhrával samozřejmě jen tehdy, když mistr flašinetář Jan
Bondra přilákal zájemce z řad dětí, které by točily klikou. To ovšem nebyl nejmenší 
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problém, takže flašinet hrál skoro nepřetržitě. Kdo to na vlastní oči neviděl, asi by
se zdráhal uvěřit, jak dlouho některé děti baví točit klikou a poslouchat stále
stejnou melodii 😊.

O 11 hodině se všechny příjemně naladěné a nasycené masky v doprovodu
muziky vydaly průvodem na Bítov. Letos byl průvod opravdu početný, což, věřím,
bítovským udělalo radost. Po návratu z Bítova zpět do školy jsme akorát stihli
doplnit hladinu guláše a piva a ve 13 hodin před školou nastoupili do průvodu po
Koněprusích. Průvod dle tradice zahájil starosta předáním symbolického klíče od
našich obcí Masopustovi (naštěstí jen dočasně 😊 ). Po krátkém koncertu
přítomného flašinetu průvod vyrazil na obchůzku Koněprus. Všude bylo setkání
rozpustilé, radostné a milé, jak má o Masopustu být, zároveň však i pro mnohé
domácí zúčastněné setkání vzácné, neboť příležitostí k vzájemnému setkávání
není mnoho. O to cennější pak setkání bývají. Doufám, že všichni, kdo nám
otevřeli dveře, to vnímali podobně. Atmosféru masopustního průvodu výjimečně
dotvářel i místy ležící sníh a skoro zimní teploty, takže ten den snad ani nebylo, na
co si stěžovat. Průvod tak postupně přes všechny truňky a mnohde také
buchtičky, klobásky, koláčky, pomazánčičky, koblížky a kremrole dospěl na konec
své obchůzky k Preislerům. Tam všichni došlí dlouze zpívali, aniž by věnovali
pozornost tomu, že se mezitím úplně setmělo, jako by se nikomu ani nechtělo
skončit a rozejít se. Veselí pak pokračovalo u piva a dosud nesnědených dobrot
na sále školy až do pozdního večera. 

občasník  březen 2026
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Snad jsem celou událost letošního Masopustu popsal věrně a v souladu s dojmy,
které si odnesli jiní zúčastnění. Pokud se snad můj popis odchyluje od toho, co
jednou bude zapsáno v obecní kronice či se na akci nepřítomnému čtenáři zdá
málo pravděpodobné, nezbývá než doporučit, abyste se příště přišli všichni
podívat a přesvědčili se sami 😊 . Nakonec bych chtěl poděkovat všem, kteří ke
zdaru akce jakkoli přispěli. Za všechny masky děkuji všem domácím, kteří náš
průvod přijali, zazpívali a zatancovali si s námi. A navrch za péči, s jakou mnozí
domácí nachystali maskám různá zahřívadla i další dobroty, které byly většinou
naprosto neodolatelné. Přeji všem, aby se jim přání, které jim Masopust za celý
průvod předal, vyplnilo. Dobrá nálada vyzařující z průvodu by nebyla možná bez
neunavitelného a vtipem sršícího harmonikáře Jindry Egnera i dalších muzikantů.
A celá akce by nemohla proběhnout bez ochoty členů komunitního spolku i
dalších (často neviditelných) dobrovolníků věnovat čas poměrně náročným
přípravám. Zvláštní poděkování pak patří omladině, která kromě jiného podstatně
rozšířila počet masek v průvodu, vnesla do něj potřebnou energii a zaznamenala i
významný ekonomický přínos 😊 . Závěrem snad mohu vyjádřit naději, že by se
letošní oslava Masopustu líbila i Katce Vackové, která nás pro obnovení této
tradice všechny získala. Velké díky, Katko!
Jeňýk Hofmeister
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Také v letošním roce budeme mít možnost setkávat se v Koněprusích na mnoha
zajímavých kulturních a společenských akcích. První z nich již máme za sebou a
teď tedy na co se ještě můžeme v prvé polovině roku těšit dále.
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Plánované akce roku 2026

Velikonoční bohoslužba CČSH
se i letos koná o Bílé sobotě 4.4.2026 od 17 hodin
v Kapli Mistra Petra z Koněprus.

Poklad z koněpruské půdy
Velká výstava starožitného porcelánu se opět po dvou letech uskuteční v sále
koněpruské školy v sobotu 11.4.2026 od 10 do 18 hodin a v neděli 12.4.2026
od 10 do 17 hodin. Příjem zapůjčených exponátů bude v pátek 10.4.2026 od 15
hodin. Pořádá kulturní výbor obce.

Koněpruské čarodějnice 2026
zaplanou ve čtvrtek 30.4.2026 za soumraku na hřišti u rybníka. Letos navíc s
čarodějnickými soutěžemi pro děti. Pořádá obec Koněprusy a komunitní spolek.
Kácení souší a svoz dřeva na hřiště bude v sobotu 25.4.2026 od 8 hodin.
Stavba hranice proběhne v neděli 26.4.2026 od 8 hodin.
Dobrovolníci i jejich motorovky budou vítáni. (tel. 728 532 165). 

Stezkou koněpruských skalníků a
vápeníků
se v doprovodu koněpruského kronikáře
vypravíme v sobotu 16.5.2026 od 13 hodin.
Komentovanou vycházku po okolí pořádá kulturní
výbor obce.

občasník  březen 2026
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se uskuteční v neděli 31.5.2026 od 14 hodin na hřišti       
u školy a v blízkém okolí obce. Pořádá kulturní výbor obce.

občasník  březen 2026

Dětský den

Turnaj v pétanque
si pro nás připravil náš Sbor dobrovolných hasičů Koněprusy
na sobotu 13.6.2026.

Koněpruské báje a legendy
budou spolu s nejstaršími dějinami místa námětem komentované vycházky na
pravěké kotýzské hradiště v neděli 14.6.2026 od 13 hodin. Pořádá kulturní
výbor obce.

Letní Kino na kolečkách
bude i letos promítat některý červnový podvečer na hřišti
u školy. Termín bude ještě upřesněn. Pořádá kulturní
výbor obce.

Bohoslužba CČSH k uctění památky M. J. Husa
proběhne v sobotu 4.7.2026 od 17 hodin v Kapli Mistra Petra z Koněprus.

3.ročník příměstských táborů 
První termín proběhne v červenci 13.7.-17.7.2026
na téma ,,Cesta kolem světa”. 
Druhý termín je naplánován na srpen 17.8. - 21.8.
2026 a bude výtvarně-kreativní. Zbývá ještě pár
volných míst, přihlášky a další informace získáte na
emailu: taborkoneprusy@gmail.com. 

zavládne v sobotu 23.5.2026 od 14 hodin. Pořádá obec Koněprusy a komunitní
spolek.

Sousedská pohoda na Koněpruské vápenici
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NAŠI JUBILANTINAŠI JUBILANTI
V prvních měsících letošního roku oslavili a oslaví svá významná životní jubilea tito

naši spoluobčané:

paní Nataliia Ostiak … 11.1.2026
paní Danuše Routová … 29.1.2026
pan Jiří Dobrohruška … 19.2.2026
paní Blanka Benešová … 7.3.2026
paní Alena Vinšová … 22.5.2026

paní Miroslava Žežulková … 24.5.2026
paní Evelyna Fenclová … 29.5.2026

pan Josef Fürst... 19.3.2026

Srdečně gratulujeme!
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Staročeské „Máje“ v Koněprusích a na Bítově
Libor Kašička

Příchod jara slavívali od nepaměti lidé v Koněprusích i na Bítově, stejně tak jako v
celém našem někdejším Podbrdském kraji, takzvanými „Máji“. Tento lidový zvyk
přetrval na mnoha místech dodnes a v minulosti, stejně jako dnes, měl většinou
dosti podobný průběh. Jen někde byly „Máje“ honosnější a jinde prostší. To podle
velikosti vsi a bohatství zdejších sedláků.
Přímo z Koněprus se nám zachovalo 100 let staré svědectví o některých místních
specifikách tohoto obyčeje, slaveného většinou první neděli v květnu. 

Již v sobotu večer se koněpruští májovníci sešli v místní hospodě, popíjeli a o
půlnoci postavili před hospodou vysokou máj. To bývala předem připravená
urostlá štíhlá borovice s kůrou oholenou až k vrcholku, kde bylo ponecháno
několik zelených větví dozdobených kyticí a fábory v národních barvách. Máj
se zalila pivem a pak se popíjelo až do rána, přičemž se máj musela bedlivě
střežit, aby ji chlapci z některé sousední vsi nepodřízli. Hoši pak stavěli ještě
malé májky z ozdobených břízek před stavení svých děvčat, a v Koněprusích
se stavěla malá májka také před místní obecnou školou a před domem
starosty.
V neděli pak obcházeli májovníci celou ves a všude, kde je domácí uvítali, tam
si s nimi připili a hudba jim zahrála. Zvyklosti při obcházení vesnice se opět
různily. U nás v Koněprusích chodili májovníci dům od domu a dávali
domácím „zavdat“, přičemž říkali:

„Maloučko, maloučko,
ať se stane pomlčeníčko,
abych já moh‘ se ctnou paní
promluvit slovíčko.
Však by ona taková nebyla,
aby nám pár dukátů nedala.“

Když dostali peníze, muzikanti zahráli a řečník s paňmámou zarejdil po
světnici. Když obešli celou ves, šli zase všichni do hostince.

Večer se „máj“ obvykle porážela a ozdobený vršek pak o půlnoci v hospodě
vydražil. Kdo ho získal, tomu se pak zahrálo sólo. (Koněprusy, J. Plas 1928)

občasník  březen 2026
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V pozdějších dobách po 2. světové válce se však „máj“ již neporážela, ale
nechávala se stát týden i déle. Po 2. světové válce, když byly obě naše osady ještě
samostatné, stavívali svou „májku“ zvlášť koněpruští i bítovští a alkoholem
rozkurážená omladina se vzájemně snažila si konkurenční „májku“ podříznout a
skácet, což by bývalo bylo v případě úspěchu ohromnou ostudou pro chlapce z
vesnice, kteří svou „máj“ neuhlídali. Jednou už se to prý koněpruským na Bítově
málem povedlo, ale na poslední chvíli zakročil vysloužilý legionář František Belšán
a bítovská „májka“ i čest zdejších mladíků byly zachráněny.
V Koněprusích se „Máje“ slavily ještě v 80. letech 20. století, přičemž „máj“ se
vztyčovala naproti hospodě „u Žáků“ za silnicí, tam co začíná stoupat cesta k
vápenici.

Koněpruské Máje v 70. letech 20. století
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Inzerce
 Nabízím čerstvé a poctivé chlebíčky
(z domácí veky), zákusky, saláty, 
na různé  příležitosti: oslavy,
narozeniny, svatby, různé akce, nebo
jen tak pro radost. 
Vždy čerstvé suroviny.
Možnost výběru a dovozu. 
Chlebíčky 1ks - 35 Kč
Zákusky 1ks - 45Kč
Saláty 10dkg - 30 Kč

Pro objednávky a více informací mě
kontaktujte na t.č. 608 937 296.

Viera Pihíková

O dalších akcích budeme včas informovat prostřednictvím hlášení rozhlasu, webových
stránek, vývěsek nebo sociálních sítí.

Máte-li zájem o zveřejnění své inzerce v příštím čísle našeho zpravodaje, zašlete ji na adresu:
redakce@koneprusy.cz
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